

Právo na vzdělání v evropských dokumentech

Klíčová slova

Vzdělání, právo na vzdělání, Evropské dokumenty, Soudní dvůr Evropské unie, Evropský soud pro lidská práva, lidská práva

Abstrakt

Diplomová práce Právo na vzdělání v evropských dokumentech pojednává o zakotvení práva na vzdělání v evropských dokumentech. Práce představuje právo na vzdělání jako lidské právo, které je zakotveno v komplexu lidských práv od jeho počátku. Vymezuje předmětnou terminologii a ukotvení práva na vzdělání v předmětných dokumentech. Pokračuje pak vymezením práva na vzdělání v evropském kontextu, přičemž se zaměřuje na vytvoření charakteristiky, analýzy a komparace kodifikace práva na vzdělání v předmětných evropských dokumentech. Diplomová práce se soustředí na zakotvení práva na vzdělání v Listině základních práv Evropské unie, která představuje jeden z nejmladších a nejkompexnějších katalogů lidských práv na světě. Dále se diplomová práce zabývá rozborem zakotvení práva na vzdělání v Evropské úmluvě o lidských právech ve znění Dodatkových protokolů. Protože Evropská úmluva o lidských právech byla významným pramenem pro vznik Listiny základních práv Evropské unie, diplomová práce přináší komparaci způsobu zakotvení práva na vzdělání v obou dokumentech. Dále v práci najdeme přehled sekundárních právních aktů souvisejících s Listinou základních práv Evropské unie. Práce obsahuje klíčovou judikaturu Evropského soudu pro lidská práva a Soudního dvora Evropské unie. Práce dále pojednává ve své statistické části o četnosti podání ve věci práva na vzdělání k Evropskému soudu pro lidská práva a k Soudnímu dvoru Evropské unie. Jednotlivé statistiky přináší přehledným způsobem zpracované informace z databáze CURIA a HUDOC a závěry týkající se podílu případů zaměřených na právo na vzdělání k celkové materii soudů. Práce též přináší stručnou identifikaci možných hrozeb a příležitostí práva na vzdělání v České republice. V rámci identifikace hrozeb a příležitostí byly použity výstupy z dlouhodobé činnosti a zkušeností neziskových organizací Amnesty International Česká republika a Meta o.p.s., které se mimo jiné zabírají prosazováním uplatňování práva na vzdělání.